
-  створити сприятливі умови для розвитку підприємництва, що 
призвведе до активізації з розширення джерел фінансового забезпечення 
розвитку дорожнього господарства через залучення коштів інвесторів, 
зокрема на умовах державно -  приватного партнерства, яке 
використовується при будівництві автодоріг, мостів і тунелів, легкого 
наземного метро, аеропортів;

-  розглянути в найближчій перспективі розбудову платних доріг в 
Україні на прикладі Республіки Білорусь, Польщі та інших Європейських 
країн світу;

-  встановити автоматизовані системи вагового контролю. Індикатори, 
вмонтовані в покриття дороги, збиратимуть інформацію, а на відеокамери 
фіксуватиметься марка і номер автомобіля. Це допоможе збільшити 
доходи, які будуть надходити до Дорожнього фонду за рахунок 
включення у цей фонд штрафів за такі порушення, як перевищення ліміту 
ваги;

-  внести зміни до законодавства про Державний дорожній фонд 
України у видатковій частинні: з перерозподілу боргових зобов’язань, 
накопичених за минулі роки, зі спеціального фонду Державного 
дорожнього фонду України до загального фонду державного бюджету;

-  здійснити децентралізацію Державного агентства автомобільних 
доріг України, а саме дороги загального користування місцевого значення 
передати в управління обласних державних адміністрацій.
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ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ БЮДЖЕТНОЇ 
ПОЛІТИКИ МІСЦЕВИХ ОРГАНІВ ВЛАДИ

Діюча система місцевого самоврядування в Україні впродовж 
багатьох років характеризувалася неефективністю задоволення потреб
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суспільства високоякісними суспільними послугами. Через надмірну 
подрібненість територіальних громад більшість з них основну частину 
закумульованих фінансових ресурсів спрямовували на утримання 
управлінського апарату. Необхідність реалізовувати інші повноваження 
забезпечувалась за рахунок міжбюджетних трансфертів з державного 
бюджету. Така система стримувала розвиток територій та держави 
загалом. Усвідомивши неефективність такої системи функціонування 
місцевого самоврядування та необхідність надання бюджетної автономії 
та фінансової незалежності місцевим бюджетам керівництво нашої 
держави започаткувало у кінці 2014 року реформу місцевого 
самоврядування спрямовану на децентралізацію. Органи місцевого 
самоврядування міст обласного значення та об’єднаних територіальних 
громад отримали більше повноважень, а також можливість акумулювати 
фінансові ресурси для їх реалізації. В таких умовах запорукою 
ефективного функціонування органів місцевого самоврядування є 
ефективна бюджетна політика органів місцевої влади.

Бюджетна політика органів місцевої влади, як складова фінансової 
політики являє собою сукупність заходів місцевих органів виконавчої 
влади й органів місцевого самоврядування, покликаних змінити дохідну 
частину місцевих бюджетів, посилити соціальну спрямованість їх 
асигнувань, створити умови для економічного розвитку територій 
[1, с. 35-36]. Формуючи власну бюджетну політику місцеві органи влади 
повинні враховувати соціально-економічні особливості своєї території та 
спрямовувати її на забезпечення економічного та соціального розвитку.

Формування бюджетної політики на місцевому рівні є досить 
складним процесом та в сучасних умовах містить широке коло 
проблемних аспектів, а саме:

-  часті зміни бюджетної політики на загальнодержавному рівні;
-  низька ступінь довіри у суспільстві до бюджетної політики на 

місцевому рівні;
-  відсутність дієвої системи контролю за реалізацією (досягнутими 

цілями) бюджетної політики як на місцевому так і на загальнодержавному 
рівні;

-  низька можливість впливу на економічні та соціальні процеси на 
відповідній території;

-  низький рівень бюджетної дисципліни.
Зважаючи на значущість бюджетної політики на місцевому рівні 

вважаємо за доцільне вирішити окреслені вище проблеми та 
запропонувати перспективні напрямки її розвитку. Перш за все доцільно 
чітко розподілити повноваження щодо розв’язання конкретних завдань 
між центральними органами влади та органами місцевого 
самоврядування. У органів місцевого самоврядування має бути достатньо

80



фінансових ресурсів для реалізації покладених на них повноважень. 
Вважаємо неприйнятним прийняття змін до бюджетного законодавства, 
що передбачає передачу додаткових повноважень органам місцевого 
самоврядування без відповідного їх фінансового забезпечення. Саме такі 
зміни передбачені у проекті Закону України “Про Державний бюджет 
України на 2018 рік” та у розробленому при його формуванні проекті 
Закону України “Про внесення змін до Бюджетного кодексу України”.

Одним із перспективних напрямків реалізації бюджетної політики на 
місцевому рівні має стати пошук додаткових можливостей фінансування 
проектів місцевого розвитку. Це можуть бути наявні та незадіяні ресурси 
громади у вигляді корисних копалин. Створення умов для розвитку 
бізнесу та нових підприємницьких структур, розширення сфери надання 
послуг на своїй території, а також залучення інвестиційного капіталу [2]. 
Підвищення ефективності управління в комунальних підприємствах також 
може принести додаткові фінансові ресурси до місцевого бюджету.

Запорукою успіху бюджетної політики місцевих органів влади є її 
прозорість. В першу чергу це стосується використання бюджетних коштів. 
Довіра до місцевої влади може бути лише коли суспільство буде чітко 
бачити на що спрямовані бюджетні кошти, і, що саме найголовніше, який 
результат (ефект) від цих видатків отримало населення відповідної 
громади.

Кінцевою метою бюджетної політики місцевих органів влади має бути 
зростання реальних доходів громадян, поліпшення якості суспільних 
послуг, що надаються на відповідній території населенню, а також 
створення умов для комфортного проживання на відповідній території.
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